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DIFFERENSIAL VEKTOR

(Turunan Parsial Fungsi Vektor)

TURUNAN PARSIAL

e Turunan parsial untuk fungsi vektor dua
variabel atau lebih, prinsipnya sama dengan
definisi turunan fungsi vektor satu variabel,
dimana semua variabel dianggap konstan,
kecuali satu, yaitu variabel terhadap apa fungsi
vektor itu diturunkan.




TURUNAN PARSIAL FUNGSI VEKTOR

Misalkan A adalah sebuah fungsi vektor yang tergantung kepada variabel
skalar x, y, dan z, maka kita tuliskan A = A(x, y, z). Ketiga turunan parsialnya
didefinisikan sebagai berikut:
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adalah masing-masing turunan parsial dari A terhadap x, y, dan z jika
limitnya ada.

TURUNAN PARSIAL FUNGSI VEKTOR

Jika fungsi velktor A(x, y,z) = A (x,y, 2)i + Ay (x, v, 2)j + A3(x,y, 2)Kk dengan

fungsi skalar-fungsi skalar A,(x,y, z), A,(x,y, z), dan A3 (x, ¥, z) mempunyai
turunan parsial terhadap variabel x, y, dan z maka A(x,v,z) juga
mempunyai turunan variabel terhadap x, y, dan z vang dirumuskan sebagai
berikut:
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SIFAT TURUNAN PARSIAL

Misalkan A dan B adalah fungsi-fungsi vektor dan ¢ adalah fungsi skalar x,

y, dan z dan dapat dideferensialkan terhadap ketiga variabel tersebut,

maka berlaku
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Pembuktian Sifat Turunan Parsial

i.  Berdasarkan definisi 3.3, maka
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ATURAN RANTAI

Misalkan F = F(x,y.z) adalah fungsi vektor vang dapat dideferensialkan
terhadap variabel x, y, dan z, dimana x =x(s,t,u), y =y(s,t,u), dan

z=1z(s, t,u) adalah fungsi-fungsi

skalar yang dapat dideferensialkan

terhadap variabel s, ¢, dan v, maka bentuk fungsi tersusun F dapat dituliskan

dengan

F = Flx(s,t,u),y(s, t,u),z(s, t,u)]

Turunan parsial F terhadap variabel s, t, dan u dapat diberikan sebagai

berikut:
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SOAL#1

Jika F = xvz?i + yz?j + 2xv?Kk, tentukanlah (a)%, (b)g—:, (c)g

Penyelesaian
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(© 5= %(xyzzi + vz%j + 2xv?K)

=2xyzi + 2yzj+ 0

= 2xyzi + 2yzj
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SOAL#2

; ) . _9A . A |
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LATIHAN (PR)

Jika Z=3x%i—y?, dengan x = 2s+ 7t dany = 5st, tentukan % dan
nyatakan dalaam bentuk sdan ¢

2
JikaF = sinxy?zi+ 2yzj + 22k Tentukan%

JikaW = (x% + yDi+ 2z + xyk,x = st,y =s — t,z = 5 + 2t, tentukan Z—‘:
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SOAL#3

Jika Z=3x%—y?%, dengan x =25+ 7t dany = 5st, tentukan % dan
nyatakan dalaam bentuk sdan ¢

SOAL#4

2
JikaF = sinxy?z i+ 2yzj 4+ z2Kk. Tentukan %

Penyelesaian
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SOAL#5

JikaW = (x2 + y))i+ z¥ +xyk, x =st,y =s—t,z = s + 2t, tentukanfja—w

Penyelesaian
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LATIHAN#1

s Jika A =cosxyi+ (Bxy —2x%)j— (Bx + 2y)k,

; JA JdA d%A 9%A 9%A 9%A
e Carilah: — == == == -5 =
dx dy dx? dy? dxdy dyvdx
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LATIHAN#2

JikaA = x%yzi — 2x2% + xz?k dan B = 2zi + yj + x7k, carilah% (AxB)
di titik (1,0,-2)

LATIHAN#3

Misalkan F = ™%, dimana x = stu?,y = st?u + us,dan z = st + tu.

Tentukan (a) %, (b) g. (C)%
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LATIHAN#4

Jika F = sinxy?z i+ 2yzj + z°K, tentukanlah (a)%, (b):—;, (c)%




